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Történelmi vármegyei derbi

Ilyen még nem volt: az elsõ osztályban játszott egymással két szabolcsi focicsapat! Az idei futballszezon nyitá-
nyán csaknem újra megtelt július 27-én a nyíregyházi aréna, ahol a Szpari a másodosztály tavalyi bajnokát, a
Kisvárdát fogadta, a meccs 1:1-es döntetlennel ért véget. Lapzártánk után a Puskás Akadémia vendége volt a csapat,
melyre szombaton újra nagy meccs vár: 20.15-kor fogadja hazai pályán a bajnok Ferencvárost.

Könnyebb iskolakezdés – Önkormányzati támogatások több ezer diáknak
Idén is többféle támogatással segíti az iskolakezdést

és a tanévet Nyíregyháza önkormányzata. Minden alsó
tagozatos diák ingyenes tanszercsomagot kap, a rászo-
ruló felsõsök számára pedig 7000 forintos támogatás igé-
nyelhetõ. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény-
hez kapcsolódó juttatás augusztusban és novemberben
érkezik. A tanév során további segítségként elérhetõ bér-
lettámogatás és étkezési díjkedvezmény is. A szünidõ-
ben pedig napközis táborokkal és ingyenes gyermekét-
keztetéssel támogatja a családokat az önkormányzat.

Idén is kiemelt figyelmet fordítanak az iskolakezdés
megkönnyítésére Nyíregyházán. A jól bevált gyakorlat
szerint minden alsó tagozatos, nyíregyházi iskolába járó
gyermek ingyenes tanszercsomagot kap, függetlenül a
család szociális helyzetétõl. A csomag több mint 20 hasz-
nos eszközt tartalmaz, és az évfolyamok igényeihez iga-
zítva állították össze. Idén összesen 4021 kisdiák része-
sül a támogatásban, évfolyamonként körülbelül ezren.

Ingyenes csomag több mint 20 tanszerrel
A 3000 forint értékû csomagokat az önkormányzat sa-

ját költségvetésébõl biztosítja, több mint 12 millió forint
értékben. A tanszerek legkésõbb augusztus 28-ig megér-
keznek az iskolákba. – Augusztus 21. és 28. között fog-
ják kiszállítani az iskolákba. A tankerület – illetve a töb-
bi iskola, akár egyházi vagy alapítványi iskola – a saját

honlapján elérhetõvé teszi azt, hogy mi van a tanszer-
csomagban. A csomag több mint 20 hasznos eszközt tar-
talmaz, például füzetet, ragasztót, vonalzót – mindent,
ami az iskolakezdéshez szükséges. Fontos, hogy ez ala-
nyi jogon jár minden alsó tagozatos nyíregyházi diák szá-
mára, nem kell külön igényelni. Érdemes a szülõknek a
bevásárlásnál figyelembe venni – hangsúlyozta Jászai
Menyhért alpolgármester.

Több támogatás tanévkezdésre
Az alsósok ingyenes tanszercsomagja mellett további

támogatási formák is elérhetõk a tanévkezdés idején. A
tavaly bevezetett iskolakezdési támogatás például
rászorultsági alapon igényelhetõ a felsõ tagozatos tanu-
lók után, összege gyermekenként 7000 forint. Fontos se-
gítséget jelent a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény-
hez kapcsolódó pénzbeli támogatás is: ez augusztusban
és novemberben érkezik, az iskolakezdéshez, illetve a
karácsonyi idõszakhoz igazítva. – Augusztus 25-ig min-
den érintett gyermeknek meg kell kapnia a 6000-6500
forintos, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez
kapcsolódó támogatást. Ez szintén az iskolakezdéshez
kapcsolódik és megismétlõdik novemberben, a karácso-
nyi idõszak elõtt. Fontos, hogy ha egy család úgy érzi,
jogosult lenne a kedvezményre, de még nem részesül
rendszeres gyermekvédelmi támogatásban, akkor érde-
mes mielõbb a jegyzõhöz fordulni, mert ennek a jogo-

sultságnak a megállapítása egy évre szól, és több ked-
vezménnyel kapcsolódik hozzá, ami automatikusan jár
– tette hozzá az alpolgármester.

Egész évben elérhetõk a juttatások
A tanév során is többféle önkormányzati támogatás

segíti a rászoruló családokat. Szeptembertõl akár 100%-
os bérlettámogatás és havi étkezési díjkedvezmény is igé-
nyelhetõ. Iskolai idõn kívül szünidei gyermekétkeztetés
biztosítja a meleg ebédet, a nyári napközis táborok pe-
dig jelenleg is zajlanak. Jászai Menyhért kiemelte: érde-
mes idõben tájékozódni, és ha szükséges, segítséget kér-
ni, hogy a támogatások valóban célba érjenek.

(Szerzõ: Boros Rita)

Nyíregyházán járt
a laoszi nagykövet

Nyíregyházára látogatott a Laoszi Népi Demokrati-
kus Köztársaság magyarországi nagykövete.
Khamphone Vongsanty érkezése különleges alkalom
volt, hiszen ritkán jár laoszi diplomata a városban,
ráadásul a megbeszélés magyar nyelven zajlott. A
baráti hangulatú tárgyaláson a testvérvárosi kapcso-
lat, a turizmus és a fiatalok közötti csereprogramok is
szóba kerültek.

Khamphone Vongsanty 2023 óta képviseli hazáját
Magyarországon, korábban Kínában teljesített diplo-
máciai szolgálatot. A tárgyaláson a testvérvárosi kap-
csolat mellett a turizmus és a fiatalok közötti csere-
programok is napirendre kerültek.

A látogatás különlegességnek számít – laoszi diplo-
mata korábban még nem járt hivatalos úton a szabol-
csi vármegyeszékhelyen, a megbeszélés pedig magyar
nyelven zajlott. – A város igazán szép, és már koráb-
ban is hallottam róla jókat, különösen a polgármester
munkájáról – arról, hogy milyen értékeket teremtenek
itt. Különösen említésre méltó a jó minõségû pálinka,
amit készítenek, és hogy a város milyen vonzó a turis-
ták számára – mondta Khamphone Vongsanty.

Dr. Kovács Ferenc polgármester az eseményen el-
mondta: a nagykövettel néhány héttel ezelõtt, a francia
nagykövet fogadásán találkozott elõször, teljesen vé-
letlenül kezdtek el beszélgetni. A diplomata azóta nagy
érdeklõdést mutatott Nyíregyháza iránt, így a polgár-
mester meghívta õt a városba – a nagykövet most mun-
katársaival együtt érkezett meg a szabolcsi vármegye-
székhelyre. – A két fõváros már testvérvárosi kapcsolat-
ban áll egymással, de a laoszi fél különösen Kelet-Ma-
gyarország iránt érdeklõdött, és ilyen irányban keres-
nek lehetõségeket. Évente 150 laoszi ösztöndíjas tanul
magyar egyetemeken, tehát van egy jól mûködõ okta-
tási kapcsolat is – foglalta össze dr. Kovács Ferenc, aki
hozzátette, a látogatás részeként kimentek az egyetemre
is. A találkozó alkalmával az is kiderült, hogy egy lao-
szi város számára kapcsolatokat, illetve partnervárost
keresnek Magyarországon. Ennek kapcsán Nyíregyhá-
záról bemutatóanyagot adtak át részükre magyar és
angol nyelven is az eseményen.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)



2 Aktuális2025. augusztus 4.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Az idei év sajnos különösen kedvezett a gyomnövény
terjedésének. Az elmúlt hetek meleg, csapadékos idõjá-
rása szinte tökéletes körülményeket teremtett a virág-
zásra, így országszerte – de különösen a városokban –
egyre több helyen bukkan fel a parlagfû. A szakemberek
arra figyelmeztetnek: most kell cselekedni, különben a
következõ hetekben tömegesen jelentkezhetnek az al-
lergiás tünetek.

A Közterület-felügyelet szerint a város most telítõdni
fog parlagfûvel – és ez komoly veszélyt jelent a lakosság
számára. A parlagfû, amely Magyarországon a nyár vé-
gének és az õsz elejének egyik legveszélyesebb aller-
génje, idén szokatlanul korán, már július végére több
helyen is elérte a félméteres magasságot. A növény rá-
adásul sûrûn, összefüggõ állományokban jelent meg, ami
komoly kihívás elé állítja az allergiásokat és a gyom-
mentesítésért felelõs hatóságokat is – hívta fel a figyel-
met Bodrogi László, a Közterület-felügyelet vezetõje. –
Az idõjárási feltételek jelenleg nagyon támogatják a par-
lagfû megjelenését, ezért számítani kell a növény na-
gyobb arányú felbukkanására. Elsõsorban a közterülete-
ket ellenõrizzük, különösen az ingatlan elõttieket, hogy
ott ne legyen parlagfû, mindenkit arra kérünk, hogy na-
gyon figyeljen erre. Amennyiben közterület-felügyelõként
parlagfüvet találunk egy ingatlan elõtti közterületen, ér-
tesítjük a tulajdonost, akár szóban a helyszínen, akár írás-
ban, és határidõt szabunk a parlagfû levágására. Ha a
tulajdonos a megadott határidõn belül nem végzi el a
kaszálást, akkor vagy helyszíni bírságot szabunk ki, vagy
hivatalos eljárást indítunk ellene.

Szankciók mulasztás esetén

A parlagfû a külterületeken is gondot okoz, különö-
sen azokon a gazdasági célú földeken, ahol a betaka-
rítás után nem történt meg idõben a talajhántás. A le-
vágott gabonafélék – például rozs vagy tritikálé – után
visszamaradt tarlók ideális környezetet teremtenek a

Idõ elõtt támad a parlagfû:  fokozott ellenõrzések
gyomnövény gyors, tömeges növekedéséhez. A Közte-
rület-felügyelet munkatársai ezeket a területeket is
rendszeresen ellenõrzik, és ha olyat találnak, ahol a
gyomirtást elmulasztották, eljárást kezdeményeznek.
Ennek eredményeként sor kerülhet kényszervágásra –
melynek költségét a tulajdonos viseli –, vagy bírság
kiszabására is, ha a határidõre nem történik meg a szük-

amelynek költségeit a tulajdonosnak kell megfizetnie
– folytatta Bodrogi László.

Több csatornán is bejelenthetõ
Az állampolgároknak többféle lehetõségük is van arra,

hogy bejelentsék, ha valahol parlagfüvet látnak. Nyíregy-
házán elsõként érdemes a Közterület-felügyelethez fordul-
ni – még abban az esetben is, ha az adott ügy nem tartozik
közvetlenül a hatáskörükbe, mert ilyenkor a megfelelõ
szervhez továbbítják az információt. Emellett több online
bejelentési felület is mûködik. Nyíregyháza városának van
saját bejelentõ rendszere: a parlagfûvel kapcsolatos beje-
lentéseket a kozterulet.felugyelet@nyiregyhaza.hu címen
vagy a 06-42/414-118-as telefonszámon lehet jelezni, va-
lamint a Nébih is mûködtet országos parlagfû-bejelentõ
platformot. Így minden állampolgár számára adott a lehe-
tõség, hogy segítse a hatóságok munkáját, és hozzájárul-
jon az allergiás szezon mérsékléséhez.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Parlagfûért virágot akció
Ismét elindult a Parlagfûért virág akció Nyíregyhá-

zán. Július 28-a és augusztus 8-a között a nyíregyhá-
zi lakosok nemcsak saját egészségükért, hanem vá-
rosuk tisztább környezetéért is tehetnek. Az akció
keretében mindenki, aki legalább 50 gyökerestõl el-
távolított parlagfüvet visz a NYÍRVV Tüzér utca 2–4.
szám alatti telephelyére – hétköznapokon hétfõtõl
csütörtökig 8-tól 16 óráig, illetve pénteken 8-tól 13
óráig – szolgáltatási utalványt kap, melyeket a vá-
rosüzemeltetõ cég honlapján, az akció részletes le-
írásában feltüntetett helyszíneken lehet beváltani,
többek között a Tulipa Kft.-nél, az ÉAK Nonprofit Kft.
kijelölt telephelyén, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. fürdõi-
nél. Minden egyes tõért 1 forint utalvány jár, ezeket
december 31-ig lehet felhasználni, tavaly több mint
100 ezer tõ érkezett be hozzájuk.

séges beavatkozás. Amennyiben lakott területen, egy
ingatlan elõtti közterületen található parlagfû, és a fel-
szólítás ellenére sem történik intézkedés, a felügyelet
hivatalos eljárást indít. Az ügyet súlyosabb esetben
továbbítják a járási hivatal felé, ahol közigazgatási
bírságot szabhatnak ki a tulajdonosra. – Általában rö-
vid határidõt szabunk a parlagfû levágására. Ha a tu-
lajdonos ennek nem tesz eleget, akkor eljárás indul
ellene. Ha a helyszínen találkozunk a tulajdonossal,
valószínûleg bírságot szabunk ki, amely helyszíni bír-
ság esetén akár 50 ezer forintig terjedhet. Amennyiben
hivatalos eljárást indítunk, a bírság összege magánsze-
mélyek esetében akár 200 ezer forint, cégek esetében
pedig akár 2 millió forint is lehet. Magánterületen a
kormányhivatal földügyi osztálya is beléphet az ügy-
be, ahol még szigorúbbak a szabályok és magasabbak
a bírságok, akár milliós összegek is elõfordulhatnak.
Ilyenkor például kényszerkaszálást rendelhetnek el,

Uniós program segítségével korszerûsödik a Bárczi iskola
Bútorokat és az oktatáshoz szükséges speciális beren-

dezéseket vásárolhat a Bárczi Gusztáv Általános Iskola
egy uniós és hazai finanszírozású projekt segítségével. A
programból ezen felül korszerûsítik azokat a tanterme-
ket is, ahol autista gyermekek tanulnak, továbbá a peda-
gógusok egy része külföldi tanulmányúton vehet részt.

A DECRISIS projekt két év alatt valósul meg, és Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg vármegye mellett a romániai Szatmár
megyében is támogatja a gyermekrehabilitációs intéz-
mények fejlesztését. A pályázati támogatás nemcsak új
klímaberendezések beszerzését teszi lehetõvé, hanem
vadonatúj bútorok, speciális oktatási eszközök vásárlá-
sát is, sõt jut belõle padlócserére, festésre és a pedagógu-
sok tanulmányútjára is.

Határon átívelõ program
A támogatást magyarországi mellett határon túli – ro-

mániai – gyermekrehabilitációs intézmények is felhasz-
nálhatják. A DECRISIS projektben a Szatmárnémeti Spe-
ciális Oktatási Központ, a Nyíregyházi Tankerületi Köz-
pont, valamint társult partnerként a Szatmár Megyei Tan-
felügyelõség mûködik közre. A kezdeményezés célja a
terápiás és érzelmi támogatást nyújtó infrastruktúra fej-
lesztése.

Új eszközök és komfortosabb környezet
Szatmárnémetiben egy terápiás, moduláris szigetet ala-

kítanak ki, míg Nyíregyházán a Bárczi Gusztáv Általá-

nos Iskola terápiás termeit újítják meg és szerelik fel
modern eszközökkel. – Számos lehetõség nyílik felújí-
tásra, bútorok és berendezések beszerzésére, és ami a
legfontosabb: az autizmus spektrumzavarral élõ tanulók
számára eszközfejlesztésre. A mindennapokban egyre
nagyobb létszámban van szükség autistaspecifikus ellá-
tásra, amelyet iskolánk évtizedek óta biztosít. Ez a pro-
jekt számunkra hiánypótló, hiszen minden tekintetben a
gyermekek érdekeit szolgálja: még komfortosabb környe-
zetben taníthatjuk õket, ahol jól érezhetik magukat. Az
eszközbeszerzésen túl klímaberendezéseket is kapunk,
ami szintén a komfortot növeli, emellett padlócsere és
festés is szerepel a fejlesztések között  – fogalmazott
Multné Dankó Ágnes, a Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Ál-
talános Iskola, Készségfejlesztõ Iskola, Kollégium és Egy-
séges Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény fõigaz-
gatója.

Közel félmillió eurós program 
Ezzel párhuzamosan 16 vidéki iskolai orvosi rendelõt

is korszerû eszközökkel szerelnek fel, és a két ország 50
pedagógusa, terapeutája és szakembere vehet részt olyan
képzéseken, amelyek modern beavatkozási módszereket
mutatnak be. A szülõk számára szintén szerveznek kép-
zéseket a gyermekgondozás minõségének javítása érde-
kében, míg a két partneriskola tanulói nyári táborokban
vehetnek részt. A projekt teljes költségvetése közel 480
000 euró, melybõl 382 000 eurót az Európai Unió finan-
szíroz az Interreg program keretében. A program két év
alatt valósul meg.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Modern körülmények között edzhetnek õsztõl a fiatalok
Komoly fejlesztések zajlanak az örökösföldi edzõcent-

rumban. Új füves és mûfüves pályák épülnek, így rövide-
sen még jobb körülmények között edzhetnek a Bozsik
Akadémia fiataljai. Több mint négyszáz gyerek focizik
rendszeresen a nyíregyházi klubnál.

Élõ füves nagypályák, mûfüves nagypálya, fedett mû-
füves kispályák épülnek az örökösföldi edzõcentrumban.
Korábban két füves és egy mûfüves pálya volt csak itt,
ezeken pedig nehezen osztoztak a csapatok. A Nyíregy-
háza Spartacus-Bozsik Akadémia 7 éves kortól 19 éves
korig rendelkezik együttesekkel, és hasonló a helyzet a
nõi szakággal is. Több mint négyszáz gyerek jár rendsze-
resen edzésekre, ezért szükségessé volt a bõvítés.

Öt új pálya, multifunkciós központ
Nemrég a helyszínen tekintette meg a fejlesztést dr.

Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere, Révész Bá-

lint, a Nyíregyháza Spartacus tulajdonosa és Dankó Ger-
gõ, a Spartacus  ügyvezetõje. – Tavaly õsszel kezdõdtek
a munkálatok. További öt pálya, és egy multifunkciós
épület valósul meg, amelyben többek között irodák,

gyógytornászoknak helyiség és konditerem is helyet kap 
– mondta Dankó Gergõ, a Nyíregyháza Spartacus ügyve-
zetõje.

Fókuszban az utánpótlás
A város a létesítmény üzemeltetését 15 évre átadta a

Nyíregyháza Spartacusnak. Több pályát rövidesen birtok-
ba is vehetnek a gyerekek. – Szerves, egymásra épülõ
beruházásokat hajtunk végre. Tavaly a stadion elkészült,
most ott lebontottuk a garázsokat, és parkolót alakítunk
ki. Örökösföldön pedig olyan infrastruktúrát szeretnénk
kiépíteni, amely megfelelõ körülményeket biztosít a gye-
rekek számára az edzéshez, célunk, hogy néhány év
múlva ezek a fiatalok ott legyenek a felnõtt csapatban –
tette hozzá dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármes-
tere.

A Szpari saját erõbõl is fejleszt
A pályák melletti kiszolgálóhelyiség építése is jól ha-

lad, a régi öltözõk mellett pedig a vizesblokkok is meg-
újulnak. A felnõtt csapat is rendszeresen Örökösföldön
tartja edzéseit, ezért is fontos volt a fejlesztés. – Ál-
mom volt, hogy a gyerekek ugyanazokat a körülménye-
ket kapják meg, mint máshol. Jól haladunk, õsszel sze-
retnénk átadni a létesítményt, hogy kulturált keretek
között edzhessenek a fiatalok. A felnõtt csapat, az NB
III-as gárda, az utánpótlás és a nõi szakág miatt komoly
létszámmal rendelkezik a klub, három pályán nehéz volt
összehangolni az edzéseket. Kaptunk a fejlesztéshez
támogatást, de így is komoly pénzt kellett beletennie a
klubnak, hogy a beruházás megvalósuljon – mondta
Révész Bálint, a Nyíregyháza Spartacus tulajdonosa. A
másfél milliárd forint értékû beruházás ütemterv szerint
halad. A beruházás részben tulajdonosi forrásból, rész-
ben a Magyar Labdarúgó Szövetség támogatásával va-
lósul meg.

(Szerzõ: Dankó László)

28 új kamerával bõvül a város térfigyelõ rendszere
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata több

helyszínen is új kamerákkal erõsíti a közbiztonságot.
Ahogy arról korábban már beszámoltunk, a városi köz-
gyûlés még márciusban döntött Nyíregyháza 2025–2029-
es gazdasági tervérõl, amelynek része a közterületi tér-
figyelõ rendszer bõvítése is. Elkezdõdött annak a 28 új
kamerának a telepítése, amelyeket az idei költségvetés
saját forrásból fedez. A kivitelezés határideje augusz-
tus 31-e.

A 2025–2029-es gazdasági terv egyik eleme többek
között a közterületi térfigyelõ kamerarendszer bõvítése.
A fejlesztés során a Déli Ipari Parkban 182 kamerát tele-
pítettek az úthálózat mentén, amelyeket közvilágítási osz-
lopokra helyeztek el, és optikai hálózattal kötöttek össze
a biztonságos mûködés érdekében. Az eszközök üzemel-
tetését a Közterület-felügyelet végzi. Emellett a Városi
Stadion környékén is kiépült egy 57 kamerából álló térfi-
gyelõ rendszer, amely a megújult sportlétesítményeket,
futókört és parkolókat védi, valamint a stadionon kívüli
területeket is folyamatosan pásztázza.

28 új kamera a város biztonságáért

Az idei költségvetés alapján pedig 28 új térfigyelõ ka-
mera telepítését kezdték meg, amelyeket saját forrásból
finanszíroz az önkormányzat. A kamerák helyszíneinek
kijelölésekor több szempontot is figyelembe vettek, pél-
dául a területek forgalmát, az iskolák közelségét, vala-
mint a bûnügyi és szabálysértési helyzeteket. A cél, hogy
a város közterületei a lehetõ legbiztonságosabb és legkölt-
séghatékonyabb módon legyenek védve. – Igyekeztünk
olyan városrészeket is bevonni a kamerarendszer bõvíté-
sébe, ahol eddig kevesebb eszköz volt. Emellett figye-

lembe vettük a képviselõk, a lakosság és a hivatal mun-
katársainak javaslatait is. Ennek eredményeként kame-
rák kerülnek többek között Kistelekiszõlõbe, a Kertváros-
ba, a Hímes városrészbe, valamint a belváros több pont-
jára is. A Kosbor utcai nagykeresztezõdés környékén,
például a Tesco elõtt is telepítünk megfigyelõ eszközö-
ket. Elsõsorban olyan helyszíneket szeretnénk lefedni,
amelyek nagy forgalmú közösségi terekként szolgálnak,
ahol sok ember megfordul, vagy olyan pontokat, ahol a
város értékei – eszközei, berendezései – külön védelem-
re szorulnak. Ezek az irányelvek határozzák meg a tele-
pítések fõ szempontjait – ismertette Bodrogi László.

Többlépcsõs folyamat

Bodrogi László kiemelte: a tervezés során fontos szem-
pont volt, hogy a rendszer technikailag könnyen kivite-
lezhetõ legyen. Céljuk az volt, hogy a megvalósításhoz
ne legyen szükség bonyolult engedélyeztetési eljárások-

ra, és lehetõség nyíljon az élõ vagy rögzített bejátszá-
sokra is. Hangsúlyozta, nem mindegy, milyen kerülõuta-
kon keresztül lehet a tartalmakat bejátszani, hiszen ez
többletköltségekkel is járhat. Ezeket a szempontokat
igyekeznek a telepítésnél figyelembe venni, hiszen egy
elég hosszú és jó szervezést igénylõ munkafolyamatról
van szó. – Elsõ lépésként meg kell terveznünk a kame-
rák pontos helyszíneit. A kész tervet a közgyûlés elé
terjesztjük, ahol általában nagy támogatást kap, hiszen
mindenki örömmel fogadja a kamerakihelyezést a vá-
rosban. A közgyûlés jóváhagyását követõen kiválaszt-
juk azt a telepítõ céget, amely a legjobb minõséget kí-
nálja a lehetõ legkedvezõbb áron. Ezt követõen kez-
dõdhet meg a telepítés, amely egy összetett és idõigé-
nyes folyamat. A helyszínek kijelölése után számos en-
gedély beszerzése szükséges, az illetékes hatóságoktól
a különbözõ bekötési engedélyekig. Összességében egy
több lépésbõl álló, bonyolult munkafolyamat zajlik, de
mindent megteszünk annak érdekében, hogy a kitûzött
határidõre elkészüljön a rendszer – részletezte a Közte-
rület-felügyelet vezetõje.

Nyilvános és követhetõ rendszer

A kamerák telepítésének befejezése után a város tá-
jékoztatja a lakosságot a fejleményekrõl. A legköze-
lebbi közgyûlésen pedig a kamerák helyét és mûködé-
sét beemelik abba a rendeletbe, amely már most is el-
érhetõ a város honlapján. Az érdeklõdõk így megte-
kinthetik a jelenleg mûködõ kamerarendszer összes ele-
mét, és hamarosan az újonnan telepített eszközök is
részei lesznek ennek az átlátható, egységes rendszer-
nek.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Városi fák: búcsú a nyárfáktól?
A panelházak, új lakótelepek építése során telepített

fák egykor megoldást jelentettek – ma viszont gyakran
problémát. Miért? Milyen fák ezek? Miért nem lehet õket
egyszerûen megmetszeni vagy megfiatalítani? És hogyan
lehetne biztonságosabbá tenni a városi zöldfelületeket?
Ezeket a kérdéseket is feltettük a városi fõkertésznek.
Az alábbi cikk Halmi-Hódos Katinka válaszai alapján
született.

Az 1960-as években kezdõdött

A panelházak tömeges építésének idõszakában egyre
erõsebben jelentkezett az igény arra, hogy a rideg beton-
épületek környezetét otthonosabbá, barátságosabbá te-
gyék – leginkább zöldfelületek, fák és növényzet telepí-
tésével. Mivel a lakótelepek gyors ütemben nõttek ki a
földbõl, a városrendezésben elõtérbe kerültek a gyorsan
növõ fafajok. Ennek jegyében tömegesen ültettek nyárfá-
kat, ezüst juharokat és különféle akácokat, abban bízva,
hogy ezek egységes fasorokat, zöld kereteket adnak majd
a frissen felépült lakókörnyezeteknek.

Panelépítés Nyíregyházán
(Forrás: Régi Nyíregyháza Facebook-csoport)

Gyors városfejlõdés, gyors megoldások

A 20. század közepétõl kezdve az volt a cél, hogy a
szürke, poros környezetbe minél elõbb zöldet, árnyékot,
enyhülést hozzanak. A frissen kialakított lakótelepeken
sürgõsen szükség volt fákra, amelyek gyorsan nõnek, ha-
mar beárnyékolják a járdát, és csökkentik a hõérzetet.
Ezért választottak olyan fajokat, mint az ezüst juhar (Acer
saccharinum) vagy a különféle nyárfajok (Populus sp.) –
például a fehér nyár vagy a kanadai nyár. Ezek a fák
rendkívül gyors növekedésûek, jól alkalmazkodnak a
városi viszonyokhoz, és rövid idõ alatt jelentõs zöldfelü-
letet biztosítottak. Akkoriban ez gyors megoldásnak bi-
zonyult, azonban a hosszú távú következményekkel nem
számoltak. További jelentõs probléma, hogy ezeket a fá-
kat sokszor fasorként ültették, melyek meghatározó ele-
mei egy-egy utcának, tehát a fasor kivágása jelentõs ut-
caképi változásokkal is jár.

De mi történik 50–60 évvel késõbb?

A gyors növekedésnek ára van. Az ezüst juhar és a
nyárfák faanyaga puhább, kevésbé tartós, mint a lassab-
ban növõ fajoké. Ezek a fák általában nem érik meg a
száz évet – gyakran már 30–40 éves korukra elkezdenek
elöregedni. A törzsek belül korhadnak, a nagy ágak stati-
kailag instabillá válnak, és a fa már nem tud megbirkóz-
ni a természet erõivel. Ráadásul a klímaváltozás követ-
kezményei, mint az egyre gyakoribb és erõsebb viharok,
heves széllökések és jégesõk, tovább növelik a fák ve-
szélyességét. Egy-egy viharos napon nem ritka, hogy ha-
talmas ágak törnek le, vagy teljes fák dõlnek ki – gyak-
ran autókra, házakra, esetenként akár emberekre is. Pe-
dig ezek a fák egykor megoldást jelentettek – ma viszont
gyakran problémát.

Ágletörés a Csáktornya utcán. Komoly veszélyt
jelenthetett volna.

Miért nem lehet ezeket a fákat „ifjítani”?
Bizonyos esetekben indokolt lehet az idõsebb fák úgy-

nevezett „ifjítása”, azaz radikális visszavágása, amelyet
letetejezésként is említenek. Ez a beavatkozás különö-
sen akkor alkalmazható, ha a fa koronája már nem fejlõ-
dik megfelelõen, veszélyessé válik, vagy jelentõsen csök-
kent az egészségi állapota. Nyíregyházán kiváló példát
szolgáltat erre a Kiss Ernõ utcában található platánfasor,
ahol néhány évvel ezelõtt végeztek ifjítást. A beavatko-
zást követõen a fák új, úgynevezett másodlagos koronát
fejlesztettek, amely mára rendezett és esztétikus képet
mutat. A megújulás jól demonstrálja az ilyen típusú be-
avatkozásban rejlõ lehetõségeket. Fontos azonban hang-
súlyozni, hogy a letetejezett fák csak korlátozott mérték-
ben képesek visszanyerni a fajra eredetileg jellemzõ, ter-
mészetes koronastruktúrát. A másodlagos hajtások rend-
szerint gyengébben rögzülnek, és a korona formája sem
éri el az eredeti állapot szimmetriáját vagy stabilitását.
Éppen ezért az ifjítás csak alapos szakmai mérlegelés
után, indokolt esetben javasolt. Viszonylag „jól” tûrik az
ilyen jellegû csonkítást a fûzek, hársak, platánok, illetve
néhány juharfaj. Ifjítás során nagy vágási felületek kelet-
keznek, a nagysága miatt csak elégtelen sebszövet kép-
zõdésre számíthatunk, az asszimilációs terület hirtelen
elvesztése miatt gyökérkárosodás léphet fel, illetve a
keletkezõ vízhajtások könnyen letörhetnek. Ez a fent már
említett fajoknál hatványozottan érvényes a puhafás jel-
legükbõl adódóan. A kórokozók könnyebben terjednek
ezeknek a fáknak a szöveteiben.

Elsõdleges az élet- és
vagyonvédelem

Amikor egy nagy, öreg fát kivágnak a lakóhelyünk
közelében, az érthetõen fájdalmas látvány. A fákhoz so-
kan érzelmileg kötõdnek, és a favágást gyakran termé-
szetellenes beavatkozásnak tekintik. Azonban egy-egy
ilyen döntés mögött szakmai szempontok húzódnak meg.
A fák vizuális szemrevételezése után amennyiben szük-
séges, mûszeres vizsgálatokat is végzünk egy-egy fa ál-
lapotának felmérése érdekében. Sokszor azonban szabad
szemmel is láthatóak azok a kórképek, amik a fa elöre-
gedését mutatják. Ilyenek a bekorhadt ághelyek, tapló-
gomba fertõzések, a kéregleválások, csúcsszáradás, és
még sorolhatnánk. Ilyenkor a kivágás megelõzés – és
egyben felelõs döntés.

A fajválasztás fontossága

A veszélyes fák eltávolítása után természetesen fontos
a pótlás. A pótlás során többek között figyelembe vesszük
a zöldfelületi adottságokat (szélesség, közmûhelyzet), a
faj várható élettartamát, a gyökérzet jellemzõit, illetve
az ellenállását a városi szennyezõdéssel és szárazsággal
szemben. Jó várostûrõ fának bizonyul Nyíregyházán pél-
dául az ezüst hárs, kislevelû hárs, platán, oszlopos krisz-
tustövis, japánakác, oszlopos szil, illetve a kõris fajok –
ezek jobban alkalmazkodnak a városi környezethez,
hosszabb életûek, és kevésbé hajlamosak az idõ elõtti
elöregedésre.

A jövõ zöld városai tudatosságra
épülnek

A lakók sokat tehetnek azzal, ha nyitott szemmel jár-
nak, és ha észlelik, hogy egy fa veszélyes lehet, azt jel-
zik az illetékeseknek. Emellett érdemes támogatni a fa-
ültetéseket, figyelemmel kísérni a zöldterületek sorsát,
és részt venni akár önkéntes programokban is. A fák nem
csupán növények – életünk szerves részei. De ahhoz, hogy
biztonságos, élhetõ és fenntartható városi környezetet
teremtsünk, felelõs döntéseket kell hozni. A múlt gyors
megoldásai – a gyorsan növõ, de sérülékeny fák – mára
veszélyforrássá váltak. A jövõ zöld városa olyan fafajok-
ra épül, amelyekkel hosszú távon, biztonságban élhetünk
együtt.

Egyre több a lakossági
bejelentés

A hivatalhoz egyre gyakrabban érkeznek beje-
lentések veszélyessé vált puhafás fákról – különö-
sen nyárfákról és ezüst juharokról – és sok esetben
a szakmai vizsgálatokat követõen sajnos a kivágá-
suk mellett kell dönteni. Kérjük a lakosság megér-
tését: ezek az intézkedések elsõsorban az embe-
rek és vagyontárgyaik biztonságát szolgálják. Mint
nemrégiben jeleztük: ezzel párhuzamosan a nyír-
egyházi védett fasorok felülvizsgálatát végzik fo-
lyamatosan a Garden Fasorfenntartó Kft. szakem-
berei. Elsõ körben az Árok, Dózsa György és Szent
István utcai fasorokat ellenõrizték és ezek alapján
összesen hat fát szükséges kivágni szakvéleményük
szerint azok veszélyes állapota miatt. Az egészsé-
gi állapota miatt eltávolításra kerülõ fákra az adott
fákról készült favizsgálati jegyzõkönyvet helyez-
tek ki, melyek minden fontos információt tartal-
maznak, többek között a fákon található kórképe-
ket is. A szakemberek további fák és fasorok vizs-
gálatát tervezik Nyíregyházán – a Vasvári Pál, Kiss
Ernõ és Nádor utcai védett fasorokkal folytatják a
felméréseket. A kivágott fák helyére minden eset-
ben újakat ültetnek.Kiss Ernõ utcai platánfasor, melyet pár éve ifjítottak
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Nyári diákmunka – Több mint ötszáz fiatal dolgozik
a város intézményeiben

Nyíregyháza önkormányzata idén is lehetõséget biz-
tosít a 16 és 25 év közötti, nappali tagozatos diákok szá-
mára a nyári munkavállalásra. A nyári diákmunka prog-
ram már javában zajlik: az elsõ turnus július elején in-
dult, a második pedig augusztus 1-jén kezdõdött.

Az elmúlt évekhez hasonlóan most is több turnusban
foglalkoztatja a fiatalokat a nyíregyházi önkormányzat.
Az elsõ turnus július 7-én indult és július végéig tartott. A
programban azok a 16 és 25 év közötti, nappali tagoza-
tos diákok vehetnek részt, akik sem munkaviszonnyal,
sem vállalkozói jogviszonnyal nem rendelkeznek.

Sikeres program
A diákok a város 14 intézményében dolgoznak válto-

zatos feladatokon, többek között a Jegyzõi Kabinetben,
ahol Pádár Katalin referens vezetésével iratok iktatásá-
val foglalkozik egy négyfõs csapat. – Mi a nyíregyházi
polgármesteri hivatal humánerõforrás és menedzsment
osztályán dolgozunk, négyen alkotjuk a csapatot. Nagyon
jól együttmûködünk, jó a csapatdinamika. Fõként irato-
kat iktatunk és különféle dokumentumokkal foglalkozunk 
– mondta Kocsis Bálint. A program sikerességét jól mu-
tatja, hogy több résztvevõ már többször is visszatért ide
dolgozni.

Több száz fiatalnak segít
Nyíregyházán az önkormányzatnál és egyéb intézmé-

nyeinél leginkább adminisztratív munkát végezhetnek a
diákok, például a múzeumban, könyvtárban, mûvelõdési
házban, óvodákban szerezhetnek munkatapasztalatot. –
Örömteli fejlemény, hogy idén összesen 515 fiatal ka-
pott lehetõséget arra, hogy az önkormányzat rendszeré-
ben munkát vállaljon. A diákok 14 különbözõ városi in-
tézményben dolgoznak – köztük a polgármesteri hivatal-
ban is. A 16–25 év közötti fiatalok, így a középiskolások
mellett az egyetemisták is részt vehetnek a programban,

és akár a saját tanulmányaikhoz kapcsolódó területen is
kipróbálhatják magukat. Egyéni igények alapján pedig
lehetõség volt intézményi preferenciák megadására is  –
részletezte Jászai Menyhért.

Piramisként felépülõ támogatási
rendszer

A városvezetés számára különösen fontos, hogy a diá-
kok már fiatal korban megtanulják a munkavégzés alap-
jait, és hogy itthoni környezetben is jól érezzék magu-
kat. Emellett kitért a Nyíregyháza Hazavár! programra
is. – Ha a fiataloknak szóló önkormányzati támogatáso-
kat egyfajta piramisként képzeljük el, akkor az alapját a
legkisebbek számára szervezett nyári programok adják.

Nyíregyházán többek között napközis táborokat indítunk
– idén nyolc helyszínen mintegy 1600 gyermek táboroz-
hat. Ahogy korosztályban haladunk elõre, megjelennek
az ösztöndíjprogramok: az önkormányzat részt vesz pél-
dául a Bursa Hungarica Ösztöndíjban, de saját alapítvá-
nyán keresztül is hirdet pályázatokat évente kétszer. Ezek
révén idén is sok nyíregyházi fiatal részesült támogatás-
ban. A piramis csúcsán pedig azok állnak, akik már ki-
léptek a munka világába: számukra például a Babaváró
program vagy az elsõ lakáshoz jutást segítõ támogatások
nyújtanak segítséget – folytatta Jászai Menyhért, aki hoz-
záfûzte: a cél, hogy a fiatalok lehetõséget kapjanak arra,
hogy Nyíregyházán maradjanak – vagy ha elmentek,
visszatérjenek.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Luby Margit-emlékkiállítás a skanzenben
„Ha igézet fogja...” címmel nyílt kiállítás a Sóstói

Múzeumfaluban, amely Luby Margit, a Nagyarban szü-
letett néprajzkutató munkáját és a szatmári hiedelemvi-
lágot mutatja be a 2025-ös emlékév részeként. Mivel
személyes tárgyai nem maradtak fenn, a tárlat az általa
gyûjtött boszorkányokról, rontásokról és tudóspásztorok-
ról szóló anyagokra épül. A kiállítás november 15-ig lá-
togatható, és egy olyan világot idéz meg, amely régen a
falusi közösségek mindennapjait határozta meg.

„Luby Margit 140 évvel ezelõtt, 1885. november 13-
án született Nagyarban – hát hol máshol születhetett vol-
na, mint Szatmárban? Minden, ami jó, az Szatmárból való”
– ezekkel a szavakkal nyitotta meg dr. Cservenyák Lász-
ló, a Szatmári Múzeum igazgatója a „Ha igézet fogja...
– Hiedelmek és mágikus eljárások Luby Margit szatmári
gyûjtéseibõl” címû kiállítást a Sóstói Múzeumfaluban. A
tárlat Luby Margit néprajzkutató szellemi örökségét és a
szatmári hiedelemvilágot mutatja be születésének 140.
évfordulója alkalmából.

Tárgyak nélkül is teljes kiállítás
Baloghné Szûcs Zsuzsanna, a skanzen igazgatója a

megnyitón kiemelte: bár személyes tárgyak nem marad-
tak fenn, szellemi hagyatéka annál értékesebb. Erre épít-
ve Kosztyu Brigitta kurátor olyan kiállítást hozott létre,
amely Luby Margit hiedelemgyûjtéseit tárja a látogatók
elé, és egyúttal bemutatja a kutatónõ életútját is. – Na-
gyon sokat gyûjtött szülõhazájában, a Szatmárban, sok
faluban járt és mivel folklórista volt, alapvetõen a naptá-

ri ünnepekhez kötõdõ és az emberi élet fordulóihoz kötõ-
dõ szokások érdekelték, a paraszti illemtan, illetve a hi-
edelmek – nyilatkozta Kosztyu Brigitta.

A hiedelmek mögött tudás áll
A kiállítás egyik központi eleme Luby Margit írógépe,

amellyel a Szatmárban – Csarodától egészen Uráig –
gyûjtött babonákat és hiedelmeket jegyezte le, köztük a
boszorkányok, rontók és tudóspásztorok világát. A meg-
nyitón Baracsi Endre, a vármegyei közgyûlés alelnöke
gratulált a Sóstói Múzeumfalunak a rendhagyó és hiány-
pótló kiállításhoz. Hangsúlyozta: a paraszti hiedelmek
mögött komoly, generációkon át öröklõdõ tudás állt,
amely a közösségek fennmaradását segítette. – Elég csak
arra gondolni, milyen jól ismerték a gyógynövényeket,
tudták, mit mire lehet használni. Sokszor talán a tudat-
alatti dolgozott bennük, az az évtizedeken, évszázadokon

átöröklõdött genetikai tudás, amely a saját és családjuk
megmaradását biztosította – mondta. A tárlat a Sóstói
Múzeumfalu és több vármegyei intézmény összefogásá-
val valósult meg, a teljes évet átfogó emlékév részeként,
mely õszig folytatódik további eseményekkel, például
örökségtúrával és kiállításokkal.

(Szerzõ: Boros Rita)

Kedvezmények kerékpárosoknak
és nyíregyháziaknak

A Sóstói  Múzeumfalu  szerkesztõségünkkel közöl-
te: kiemelt figyelmet fordít a közösségi értékekre és
a fenntarthatóságra. Ennek jegyében új lehetõséget
biztosít (csoportos belépõjegy árú  kedvezmény) azok

számára, akik aktívan tesznek a környezetükért (te-
hát kerékpárral érkeznek), vagy helyi lakosként tá-
mogatják intézményüket (és belépésnél lakcímkár-
tyát  mutatnak be a pénztárnál). A cél, hogy ösztö-
nözzük a környezetbarát közlekedést, valamint erõ-
sítsük a kapcsolatot a nyíregyházi közösséggel.
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Kiderültek a 2025-ös felvételi ponthatárok: országo-
san több mint 120 ezren jelentkeztek felsõoktatásba, a
Nyíregyházi Egyetem pedig kiemelkedõen teljesített.
Az elsõ helyes jelentkezõk száma 21, a felvetteké pe-
dig 12 százalékkal emelkedett az elõzõ évhez képest.
Az egyik legkeresettebb szak idén is a gazdálkodási és
menedzsment volt, de továbbra is népszerûek a mûsza-
ki, informatikai, pedagógus- és pilótaképzések, valamint
jelentõsen nõtt az osztatlan tanári szakokra felvettek
száma is.

Július 23-án, szerdán este nyolc órakor hozták nyilvá-
nosságra a 2025-ös felsõoktatási felvételi ponthatárokat.
A több mint 120 ezer jelentkezõ végre megtudhatta, be-
került-e valamely hazai egyetemre vagy fõiskolára. A
Nyíregyházi Egyetem az utóbbi évek legjobb felvételi
eredményét érte el: az elsõ helyes jelentkezõk és a fel-
vettek száma is jelentõsen emelkedett.

Több mint 2000 új hallgató

Országos összevetésben a hatodik, a megújult intéz-
mények között pedig a második legnagyobb növekedést
produkálta. A kedvezõ adatok mögött tudatos intézmé-
nyi építkezés, folyamatos fejlesztés és a képzési kínálat
megújítása áll. – Az utóbbi évtized egyik legszebb ered-
ményét érte el a Nyíregyházi Egyetem, 2189 hallgató,
illetve jelentkezõ nyert felvételt az intézménybe, ami

Felvételi: országosan is kiemelkedõen teljesített a Nyíregyházi Egyetem

12 százalékos javulást jelent a tavalyi felvételi létszám-
hoz képest – emelte ki Vajda Ildikó, a Nyíregyházi Egye-
tem oktatási elnökhelyettese.

Gazdasági szakok vezetik a listát

Az elsõ helyes jelentkezések száma még ennél is na-
gyobb arányban, 21 százalékkal emelkedett az elõzõ
évhez viszonyítva. A kimagasló eredmények mögött jól
látszik, hogy továbbra is a gyakorlatorientált, piacképes
tudást nyújtó képzések vonzzák leginkább a hallgatókat.
Az egyik legkeresettebb szak a gazdálkodási és menedzs-
ment volt, ahová 423 pont kellett, ez országosan is az
egyik legnépszerûbb képzés.

Megduplázódott a tanárszakra
felvettek száma

A legnagyobb növekedés az osztatlan tanári kép-
zéseknél figyelhetõ meg, ezekre több mint kétszer
annyi hallgatót vettek fel, mint egy évvel korábban.
A pilótaképzés szintén sokakat vonzott, ami azt jel-
zi, hogy a fiatalok tudatosan olyan képzéseket vá-
lasztanak, amelyek jó munkaerõpiaci kilátásokat kí-
nálnak. – A Nyíregyházi Egyetemen az országos ten-
denciát követte a népszerû szakok listája, hiszen
nagyon nagy számban vettünk fel hallgatókat az in-
formatikai, a mûszaki, a gazdaságtudományi és a
pedagógusképzési területekre – tette hozzá az elnök-
helyettes.

Népszerû képzések

Idén országosan a legnépszerûbb szakok közé tarto-
zott a gazdálkodási és menedzsment mellett a pszicho-
lógia, a kereskedelem és marketing, a jogász és az álta-
lános orvosképzés. Sokan jelentkeztek mérnökinformati-
kusnak, nemzetközi gazdálkodásra, ápolásra, tanárkép-
zésre és pénzügy-számvitel szakra is. Akik most nem ju-
tottak be vagy nem jelentkeztek, július 30. és augusztus
7. között vehetnek részt a pótfelvételiben.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Klímakorszerûsítés – Új berendezések a kórházban
Felújítják az Eisert Árpád Központi Mûtõ klímaberen-

dezéseit a kórházban, a napokban egy hatalmas daru
segítségével emelték be az új elemeket. A látványos mun-
kavégzés a Jósa András Tagkórház sebészeti tömbje tete-
jén folyt, sokan meg is álltak az intézmény udvarán, hogy
nyomon kövessék az eseményeket. A korszerûsítés se-
gítségével 13 mûtõ és az intenzív terápiás osztály hûtése
biztosított a legnagyobb melegben is.

Magyarország egyik legnagyobb keréken járó daruja
dolgozott a Jósa András kórházban. Elõször egy tartószer-
kezet elemeit emelte a sebészeti tömb tetejére, majd erre
kerültek a nagy teljesítményû klímaberendezések tartá-
lyai. Mivel elöregedtek, ezeket cserélték nagy gondos-
sággal. A kivitelezõ cég alkalmazottai arra kérték a kór-
ház biztonsági szolgálatát, hogy zárja le a munka hely-
színét. Az irodai dolgozók egy részének pedig el kellett
hagynia az egyik épületet.

Ideális hõmérséklet páciensnek,
gyógyítónak

A jelentõs beruházásra azért volt szükség, hogy a mû-
téteket ideális hõmérsékleten tudják elvégezni, ami a
páciensek és az orvosok számára is kedvezõ. A 6 emele-
tes tömbben található az Eisert Árpád Központi Mûtõ, ahol
13 mûtõben zajlik a mûtéti tevékenység – ezek hûtésérõl
gondoskodik a nagy teljesítményû klíma. De ez felelõs
azért is, hogy a súlyos állapotú betegek számára is ked-
vezõ hõmérsékletet teremtsenek.

Javítás és csere
Annak érdekében, hogy a berendezések jól mûködje-

nek, most cserélték a szükséges elemeket – válaszolta

kérdésünkre dr.  Szûcs Attila, a Nyíregyházi Jósa András
Tagkórház Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Osztá-
lyának osztályvezetõ fõorvosa. – Ez az épület elég régi,
a klímaberendezés több mint 25 éves, az utóbbi években
már többször elromlott, nem megfelelõen mûködött, szük-
ség volt a javításukra. Néhány éve az intézmény vezeté-
se kezdeményezte az Országos Kórházi Fõigazgatóság-
nál a javításokat, illetve az esetleges cserét, ez a folya-
mat elindult. Ennek a rendszernek alapvetõ része a hûtõ-
folyadék-berendezés, aminek a cseréje zajlik. Három
ilyen hûtõtartály tartozott a berendezéshez, ebbõl kettõ-
nek a javítása az elmúlt hónapokban megtörtént, de a
harmadik nem volt javítható, ezért ennek a cseréjére
került most sor, és azt látjuk, hogy óriási tömegû készü-
lékrõl van szó, amit egy épület tetejére kell felemelni.

Növeli a betegbiztonságot
– Mindez azt fogja biztosítani, hogy az Eisert Árpád Köz-

ponti Mûtõben, illetve az intenzív osztályon mindig megfe-
lelõ körülmények között, a betegek és a dolgozók számára
legideálisabbnak tartott hõmérsékleti körülmények között,
tehát 23-24 fokban tudnak majd a nyári idõszakban is –
amikor kint nagyon meleg van – a mûtétek megtörténni,
illetve az intenzív osztályon tudjuk a betegeket kezelni.
Ez a legfontosabb, hogy óriási betegbiztonságot jelent, mert
a páciensek nem melegednek túl, illetve a munkatársaink,
operatõreink, aneszteziológusaink szintén ideális körülmé-
nyek között tudnak majd dolgozni és õk sem veszítenek
óriási hõmennyiséget az izzadság által – fogalmazott az
osztályvezetõ fõorvos.                 (Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Nyíregyházán a bajnokok és a jelen sztárjai
Különleges, látványos hétvége várja a röplabda szerel-

meseit Nyíregyházán. Amellett, hogy mindkét nemzeti
együttes Európa-bajnoki selejtezõt vív (a férfiak szomba-
ton a törökök, a nõk vasárnap a dánok ellen), a negyed-
századdal ezelõtti nyíregyházi aranycsapat tagjaival is
lehet személyesen találkozni.

Az ezredfordulós nagy Szakszig

Nem akármilyen röplabdaegyüttest hozott össze 2000-
ben Bagaméry Lajos. A Szakszig cégvezetõje úgy döntött,
komoly játékoskeretet rak össze Nyíregyházán, és bár
korábban is ért már el szép eredményeket a bajnokság-
ban, ezúttal megcélozza a bajnoki címet. Szinte egy csa-
patra való röplabdást szerzõdtetett, köztük válogatottakat.
A szakmai munkát pedig Forman Józsefre bízta vezetõ-
edzõként, akinek munkáját a fiatal Ludvig Zsolt segítette.

Találkozás a válogatott meccs elõtt

Augusztus 10-én 18 órától Nyíregyházán lép pályára
Eb-selejtezõn a magyar nõi röplabda válogatott Dánia el-
len, és az eseményen bajnokcsapataink tagjai is ott lesz-
nek a Continental Arénában, ahol a szurkolók is találkoz-
hatnak majd velük.                           (Szerzõ: Dankó László)

Ökölvívós együttmûködés

dást kötött, melynek célja, hogy a nyíregyházi spor-
tolók jól szerepeljenek a következõ olimpián. Az
NYVSC a jövõben az utánpótlás nevelésével foglal-
kozik.  Az együttmûködésnek köszönhetõen a bok-
szolók még jobb körülmények között dolgozhatnak,
a Sportcentrum pedig szeretne a jövõben nagyobb
ökölvívóversenyeket is Nyíregyházára hozni.

Negyedszázada veretlenül

Az eredmények pedig sorban jöttek, az alapszakasz 14
meccsébõl 14-et nyert a Szakszig, és mindössze 1(!) szet-
tet veszített. A rájátszásban aztán elõbb a Gödöllõt, majd
a Vasast, a döntõben pedig a korábban egyeduralkodó Egert
verték a mieink három mérkõzésen. Mindennek idén 25
éve – ekkor ünnepelhetett elõször nõi röplabda bajnoki
címet Nyíregyháza! Ezt további elsõ helyek és kupagyõ-
zelmek követték.

A bajnokcsapat

Az 1999/2000. évi nõi röplabda Extraliga arany-
érmese, a Szakszig NRK-Nyíregyháza bajnokcsa-
pata: Akimova Natalia, Battlay Krisztina, Botos Fru-
zsina, Danada Elita, Erdõsné Balogh Erika, Kiss Ka-
talin, Mátrai Beáta, Mátrai Veronika, Papizsanszkaja
Natalia, Szabó Judit, Vargáné Rácz Márta, Várhe-
gyi Anikó. A csapat edzõje: Forman József, Ludvig
Zsolt.

A jövõben a Nyíregyházi Sportcentrum színeiben
indul a versenyeken az NYVSC három ökölvívója,
Kovács Richárd, Petrimán Patrícia és Petrimán Mi-
lán, a két klub ugyanis együttmûködési megállapo-
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Trokán Anna: Könnyezve-nevetõs komédiára számíthat a nézõ
A Szeretõbõl egy is sok vígjátékot augusztus 8-án nézhetik meg a Rózsakert Szabadtéri Színpadon

 Az, hogy a színészi pályát választotta Trokán Anna, talán
nem véletlen, hiszen szülei (Trokán Péter és Papadimitriu
Athina) színmûvészek, miként húga, Nóra is az lett.

Annát hamarosan Nyíregyházán, a Rózsakert Szabad-
téri Színpadon láthatjuk Robin Hawdon: Szeretõbõl egy
is sok vígjátékában, mégpedig augusztus 8-án, a VIDOR
Fesztivál keretében.

– Hosszú ideig volt szabadúszó, 2024 óta viszont a
Magyar Színház társulatának a tagja. Hiányzott a társu-
lati lét?

– Hiányzott, igen. Amikor 2015-ben eljöttem Veszprém-
bõl, akkor a szabadúszás hiányzott, az utóbbi idõben vi-
szont a társulathoz tartozás.

– Miért?
– Nehéz dolog, amikor elõadás után nyomtalanul el

kell tûnni az öltözõbõl. Egy állandó csapathoz tartozva
viszont nagyon jó, hogy az embernek van egy kis fészke
az épületben, ha bent vagyok a városban, bármikor be
tudok ugrani a színházba, az öltözõmbe. Az a második
otthon, akárhogy is nézzük. Vágytam már rá, hogy legyen
saját csapat, saját társulat, akikkel együtt alkotunk, együtt
gondolkodunk, együtt lélegzünk. Én nagyon nagy csapat-
játékos vagyok, nem szeretek egyedül alkotni. Nyilván a
szabadúszás alatt sincs egyedül az ember, csak másfajta
energiákat mozgat, mintha ugyanazokkal a kollegákkal
találkozik nap mint nap.

– Ha már kötõdés: Nyíregyházához is van valamennyi.
– A 2015/16-os évadban játszottam ott Jolán szerepét

Az Ördög címû Molnár Ferenc vígjátékban. Nagyon sze-
rettem a társulatot és a várost is. Az egyik barátunkat ott
ismertem meg, azóta is tartjuk a kapcsolatot. Nagyon jó
idõszak volt, szerettem a színészházban lakni. Nyíregy-
házán is futottam, a kutyámmal jártam ki a Sóstói-erdõbe.
Jó visszagondolni arra az idõszakra, néha-néha visszaté-
rek. A nyíregyházi közönség különleges, sokkal befoga-
dóbb, mint a nyugati országrészben – ahol természetesen
szintén jó a közönség –, de Nyíregyházán kifejezetten
nyitottak és kedvesek. Tavaly a Loft címû elõadás szerep-
lõjeként a Sóstói Múzeumfaluban léptem fel.

– Visszatérve Anna pályájára: filmezik és színházban
játszik. Melyik a kedvesebb?

– A színház a nagy szerelmem. Kifejezetten szeretek

filmezni, bár az egészen más, sokkal nehezebb mûfaj.
Szívesen forgatnék többet, de azért nekem mindig a szín-
ház marad a szerelmem, így ha választani kellene a kettõ
közül, mindenképpen a színházé az elsõbbség.

– Inkább komika, vagy drámai színésznõ?
– Nagyon nagyképû lenne, ha azt

mondanám, hogy mind a kettõ? Mert
tulajdonképpen mindkettõ ugyanab-
ból indul ki, ugyanaz az energia
szükségeltetik. Szoktuk mondani:
a gyûlölet és a szeretet ugyanolyan
intenzív érzés. Nálam ez a kettõ
egyformán tud mûködni, bár ne-
hezebb a komédiát próbálnom. Ez-
zel persze nem vagyok egyedül,
hiszen amíg a nézõ nem ül be és nem
jelez vissza, azaz nem ismerjük a po-
énok hatását, addig nem tudjuk, mûködni
fog-e, amit elképzeltünk. Drámánál más, azt pró-
bálni könnyebb, de az elõadások során az érzés másként
intenzívebb.

– Ha egy dráma végén jön le a színpadról, nehezebb
abból kiszállni, mint egy vígjáték esetében?

– Ez is hozzá tartozik, de függ attól is, mennyire mély a
dráma. De már nagyon profi vagyok ebbõl a szempont-
ból, megtanultam kezelni és helyére tenni, nem okoz prob-
lémát. Amikor jövök le a színpadról, már rajtam a kabát,
és indulok haza a gyerekhez. Bár most, hogy a társulat
befogadott, és nagyon megkedveltük egymást, olykor ott
maradok velük egy-egy elõadás után, de azért alapvetõen
az elsõ vagyok, aki elhagyja a színházat.

– Közelítsünk a VIDOR Fesztiválhoz. A Szeretõbõl egy
is sok címû vígjátékban láthatjuk augusztus nyolcadikán
a Rózsakert Szabadtéri Színpadon, a Hangjegy Színház
elõadásában.

– Ez egy utazó, és nem állandó társulat. Akad közöt-
tünk, aki több darabban is játszik, én ebben az egyben
vagyok velük. Ezzel a vígjátékkal már szinte körbejártuk
az országot. Iszonyú vicces darab, nagyon fordulatos ko-
média, igazi angol vígjáték. Nagyon szeretjük, sõt egyre
jobban szeretjük. Beleznay Endre rendezte, aki játszik is
benne egy eszméletlen szerepet, a mi szemünk sem ma-
rad szárazon a nevetéstõl.

– Ez egy pikáns vígjáték lehet a címébõl ítélve.
– Valóban. Az alaphelyzet az, hogy van egy házaspár,

és mind a ketten megszervezik, hogy a szeretõikkel fog-
nak találkozni. A férj üzleti útra készül, hogy ott találkoz-
zon a szeretõjével, aki – nem mellesleg – a felesége leg-

jobb barátnõje. A feleség viszont otthonra tervezi a
randevúját. A lényeg, hogy végül mindenki ugyan-

abba a házba érkezik, és olyan fordulatok történ-
nek, amelyekre nemhogy a nézõk, de mi sem
számítunk néha. Nehéz dolgom van, én tartom
kezemben a szálakat, az én fejembõl pattan-
nak ki improvizatív jellegû alibik, magyaráza-
tok és hazugságok. Nehéz volt próbálni, de most
már nagyon szeretem.

– Mi Anna szerepe ebben a darabban?
– Van férjem és szeretõm, miként mindenki más

is házastárs és szeretõ egyben.
– Könnyezve-nevetõs vígjátékra számíthatunk?

– Igen, fuldoklóan könnyesre. Tapasztalataink szerint a
nézõk általában nem kapnak levegõt a röhögéstõl, két poén
között nem telik el öt másodperc... Ez tipikusan az a víg-
játék, amit többször meg kell nézni, mert olykor a neve-
téstõl nem hallja a másik poént, mert annyira röhög az
elõzõn. Úgy tudom, van, aki már több mint ötször látta,
direkt elutazik más városokba is, hogy újra megnézze.

– Azért ez jó visszajelzés az alkotóknak!
– Nagyon. A Hangjegy Színház Facebook-oldalán sok

jót írnak az elõadásról a nézõk, akik nagyon szeretik ezt a
vígjátékot. Igazán jólesik látni és érezni. Idõközben sokat
alakul az elõadás, új viccek és új helyzetek kerülnek bele.

– Ha újra megnézem, nem biztos, hogy mindig ugyan-
azokat a poénokat hallom?

– Így van. Annyira összeszoktunk, s érezzük egymás
rezzenéseit, hogy tudjuk, ki, mikor és mit akar. Beleznay
Endre az improvizáció mestere, sokat lehet tanulni tõle.
Mindemellett önmagamat is meglepem néha, mi mindent
merek megcsinálni egy ilyen komédiában.

– Önbizalom-növelõ is?
– Igen, annak ellenére, hogy nehéz odáig eljutnom, hogy

az önbizalmam megnõjön. De az ember lelkét megsimo-
gatja, ha perceken keresztül nevetnek a poénjain.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Gyereksóstó
Augusztus 17. 17.00 óra: Gyerecsak zenekar – in-

teraktív gyerekkoncert
Helyszín: Sóstói Piac.

A Szív Dalai
Karin Sarkisjan örmény énekesnõ és Nógrádi Ger-

gely budai fõkántor nyárbúcsúztató koncertje. Zon-
gorán közremûködik: Teszter Nelli.

Idõpont: augusztus 31. 18.00 óra.
Helyszín: Nyíregyházi Zsinagóga, Mártírok tere 6.
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Bakancslista és Loveshake

A Mandala Nyár programsorozat keretében két elõadás
várja még a nézõket a Sóstói Múzeumfaluban. Augusztus
9-én, szombaton 20:30-kor a Turay Ida Színház mutatja
be a Bakancslista címû vígjátékot, amelynek esõnapja
augusztus 10. lesz. A nyári színházi sorozatot augusztus
15-én, pénteken 20:30-kor a Loveshake zárja, egy élõze-
nekaros színházi est, amelyben Rezes Judit és Szabó Gyõ-
zõ lép színpadra. Ennek esõnapja augusztus 17.

Kerékpáros örökségtúrák
A Középkori Templomok Útja Egyesület idén is várja az

érdeklõdõket kerékpáros örökségtúráira, melyeken a Fel-
sõ-Tisza-vidék, a Nyírség és a Zemplén páratlan szépségû
tájai fedezhetõek fel.

9. Szatmári kör. Idõpont: augusztus 9.
Útvonal: Fehérgyarmat–Kisar–Nagyar–Szatmárcseke–

Túristvándi–Kölcse–Sonkád–Csaholc–Vámosoroszi–Kissze-
keres–Nagyszekeres–Zsarolyán–Fehérgyarmat.

Jelentkezés: a www.oroksegtura.hu oldalon vagy a ko-
zepkoritemplomokutja@gmail.com e-mail-címen.

Részletek: https://www.facebook.com/oroksegturahiva-
talos/

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



12 Helytörténet2025. augusztus 4.

(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezetô: Zagyva Gyula

Fôszerkesztô: Tarczy Gyula
Felelôs szerkesztô: Boros Rita

Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztôség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelôs vezetô: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500

Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883

Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Séták a Hõsök terén 8.
A tér legimpozánsabb épülete a vármegyeháza. Épí-

tésének ügye 1887 õszén fordult a célegyenesbe, ami-
kor a megye megállapodott a várossal az építkezés
helyérõl és feltételeirõl. A város vállalta például, hogy
a nagyvendéglõnek még a tûzvész utáni megmaradt
részét elbontatja.

Az épület tervezetének és költségirányzatának el-
készítésére a pályázatot 1890-ben hirdették meg. Ha-
táridõig három pályamû érkezett. A vármegye közgyû-
lése az elsõ díjat Balázs Ernõ, a másodikat Kiss István
budapesti építészeknek ítélte oda, míg a harmadik pá-
lyázatot, amely elfogadhatatlanul kicsinyre méretezte
az épületet, nem tárgyalták. E közgyûlési határozatot
jóváhagyás végett felterjesztették a Belügyminisztéri-
umhoz. Valószínûleg a minisztériumban felülbírálták a
döntésüket, mert az építkezést mégis a harmadik pá-
lyázó, Alpár Ignác tervei alapján, és az õ mûszaki ve-
zetésével kezdték meg. Alpár 1891. május 4-én, a vár-
megyei közgyûlésen bemutatta az építkezés terveit, és
május 25-én már döntöttek arról is, hogy a munkák nagy
részét Barzó Mihály és Vojtovics Bertalan, mint fõvál-
lalkozók nyerték el.

A munkálatokat júniusban kezdték és õszre már áll-
tak is a falai, így november 7-én Alpár jelenlétében
megtartották a bokrétaünnepélyt, majd 1892. június 21-
én pedig az épület berendezésérõl döntöttek. Mivel az
építkezés költségei nem érték el a betervezett össze-
get, ezért Alpár javaslatára az épület homlokzatán ki-

alakított két kis fülkébe kõszobrokat helyeztek. A vár-
megye 1897-ben Kallós Edétõl rendelte meg Szabolcs
vezér és I. Szent István király szobrait, amelyek ma is
ott állnak a helyükön.

Az új vármegyeháza nagytermében 1892. október
12-én nyitotta meg Kállay András fõispán a vármegye
elsõ közgyûlését, amelyen köszönetet mondott az épí-
tõknek, és a városnak is megköszönte, hogy 16 éven át
élvezhették „áldozatkész vendégszeretetüket”.

2017-ben elvégezték a tárgyalóterem mûemléki fel-
újítását, vagyis közel eredeti állapotába építették
vissza, és a termet elnevezték a megyeháza építészé-
rõl, akinek az emlékét egy szobor is õrzi az épületben.


